



# 有人是“学霸” 有人想“开溜” 有人在冥想……

## 养老院里的 欢乐“高”考

日前，九龙坡区石坪桥康逸养老院老人考数学的视频在网络上走红。视频显示，十多名八九十岁的老人坐在考场里考试：有的奋笔疾书，在草稿纸上不停计算；有的座位上发呆；还有的似乎想趁监考老师不注意，偷偷离开考场……评论区网友们忍俊不禁，“没想到老了之后还要考试”“算了，我还是回家带孙子吧”。

20日，康逸养老院工作人员表示，这是养老院和社工联合推出的一个活动，数学题目不难，包括基础的计算和几何图形等，主要是为了活跃老人们的思维。

经现场打探养老院发现，老人们对平时考试和拍视频并不抗拒，成绩出来后，大家还会相互“攀比”，成绩最好的同样被戏称为“学霸”。

了，因为我有心脏  
方面疾病，2012年还  
动了手术，换了两个瓣  
膜。去年体检时发现了肺  
癌，动了手术，吃了将近一年的  
药，现在CT结果显示正常。”

“数学高考”试卷显示，上面均写有  
“2024年老年高考”字样，同时，试卷上有学  
号、姓名等必填项，并且考生必须坐在和名字对  
应的座位上，看起来非常正规。

第一部分题目为“数一数填一填”，包括有多少  
颗葡萄、多少个人等，主要是考查老人的视力和  
观察能力；第二部分是口算，题目包括  $18-10+1=()$ 、 $15+5-4=()$  等；第三部分是“我会认  
钟表”，列出了三个钟表盘，看老人们能否准确识  
别时间；第四部分是“数一数连一连”，将相同数  
目的图案连到一起；第五部分是“解决问题我能行”，  
题目包括“树上有7只小鸟，又飞来8只小  
鸟，现在一共有多少只小鸟”等。最后，是观察几  
何图形作答的题目，如图中一共有多少个圆形、  
多少个圆柱体、多少个长方形等。

养老院工作人员表示，这些题目不会增加老  
人们的负担。这些较为简单的数学计算，可以让  
老人们活动脑筋。

### 澄清 婆婆不是“弃考”是想上厕所

向婆婆今年91岁，四川泸州人，曾参加  
1953年高考。“我去了北京石油学院读书，后来  
从事石油开采方面工作，就是勘探部门发现石油  
后，我们就去考察设计，看怎么将这些石油开采  
出来，像大庆油田这些地方，我去过好多次。”她  
丈夫是军人，转业来到重庆，她也来到重庆工作  
生活，并从石桥铺某研究院退休。

这次“数学高考”，作为昔日学霸的向婆婆只  
考了93分，对此她很不满意，“其实不难，我都做  
完了，但是因为粗心错了几道题。”向婆婆拿着  
93分的试卷翻来覆去看，感叹“我哪个把这道题  
都做错了哦”。

92岁的陈婆婆，就是视频中想向教室外面  
走的那个婆婆，被不少网友误认为是“弃考”，  
还被做成了表情包“题都看不懂，我走了”。

陈婆婆笑着表示，自己并没有弃考，而是当  
时想上厕所。“虽然我中学都没读完，但这次考得  
还可以，96分。”

陈婆婆丈夫在她30多岁时就去世了，她一  
个人把4个孩子拉扯大。“当时我在中梁山一家  
起重机械厂工作，一个月30多块钱，还要照顾几个  
娃娃，很辛苦。老大今年都72岁了，我退休工资  
有三四千元，身体也挺好，没什么疾病，蛮好的。”

养老院兰园长介绍，前段时间高考期间，老  
人们拍了不少视频，包括举着牌子给高考考生送祝  
福、养老院“数学高考”前出征、模拟高考查分等。  
不过最受关注的还是模拟“数学高考”的视频。

对于生活日常被拍成视频，被网友们关注甚  
至成为“网红”一事，婆婆们表示可以接受，“很有  
意思很好玩，还能给大家带来快乐，感谢大家对  
我们的关注。”



两名考了99分的“学霸”婆婆展示试卷 据上游新闻



这6名婆婆都参加了这次“数学高考” 据上游新闻



老人拍视频给高考生加油 视频截图

### 欢乐 有人奋笔疾书有人借故“想溜”

20日上午，九龙坡区石坪桥康逸养老院。  
“播放量已快230万了。” 养老院周院长看  
着抖音上的播放数据笑了，“这次我们组织了30  
多名老人参加数学“高考”，网友觉得很好耍，老  
人们也乐在其中。”

视频里，教室里的黑板上写着“2024康逸考  
场 科目：数学 时间：14:30-15:30”。十多张  
课桌，每个位置上坐着一名老人正在埋头做数学  
题。画外音响起，“保持安静，不要说话哟！我们  
勒个是高考哦！”

“哎呀，这个做不来，哪个做嘛？”一位身穿  
红色外套的婆婆苦着脸小声“抱怨”着，视频拍摄  
者“哈哈哈”笑得合不拢嘴。

镜头转到另一个穿着粉色碎花衣服的婆  
婆。画外音再次响起：“这是学霸哟！”只见“学  
霸”婆婆手边放着草稿纸正奋笔疾书。在她旁  
边，一名爷爷正冥思苦想；另一位婆婆嘴里则嘟  
囔着“看不懂”，一边作势起身要往考场外走，结  
果被拦了下来……

这个视频发布于6月6日。由于正值高考期  
间，“养老院高考”这个话题被网友们关注，迅速  
登上热搜，被多家媒体转发。截至21日上午12  
点，这条视频已获得2.4万次点赞，8300多条评  
论，8.1万次转发，总浏览量近230万次。网友在  
评论区留言，“这几位还是不错，有希望考上清  
华北大”“到老了还要考试，太可怕了哈哈哈”“八  
九十岁正是奋斗的年纪”……

### 佩服 “学霸婆婆”考99分称“遗憾”

20日上午，康逸养老院，老人们刚吃过早  
餐，正在一楼大厅内活动——右上角大屏上放  
着电视剧《便衣警察》主题曲《少年壮志不言愁》，  
20多名老人坐在椅子上，要么听歌，要么跟着  
唱；大厅中央书桌上，两位婆婆正在给简笔画上  
色；电梯旁的桌子上，几位爷爷正手握毛笔写下  
遒劲有力的书法作品……

沙发上，6名婆婆正围成一圈开心聊天。她  
们都参加了那次“数学高考”，其中两人是“学  
霸”——取得了99分(满分100分)的好成绩。

王怀英婆婆说，自己今年93岁，读过高中，  
上世纪50年代在奉节、云阳、万州等地从事民政  
方面工作，1986年退休。这次“数学高考”她考  
了99分，最大的遗憾是——本来可以考满分的。  
“哎呀，太可惜了！本来每一道计算题最前面  
都要写个‘答’，然后再写答案的。结果前面几道  
我都写了，最后一道搞忘了，扣了1分。”

79岁的“学霸”王学仁婆婆，是几个婆婆里  
面最年轻的。她觉得这次“数学高考”很简单，  
“这些题好简单嘛，不过我有个数字没写清楚，被  
扣了1分，不划算！”

王学仁婆婆说，自己1962年初中毕业，在  
渝中区较场口附近一家服装厂工作，后来又去了另  
外一家位于南纪门的服装厂。“1992年就退休

### 新闻链接

#### 养老院300多名老人 年龄最大已100岁了

对于在养老院里的生活，婆婆们普遍表示满意，她们自己调侃是  
“90后”(90多岁)和“80后”(80多岁)，“住进来之后我们认识了很多新  
朋友，每天都一起吃饭，一起玩耍，像闺蜜一样，很开心。”

闺蜜们会不会吵架呢？婆婆们表示，吵架的情况很少，“我们都是  
年轻时吃过苦的人，现在条件好了，更多的是相互关心。如你提醒  
我早上要准时吃降压药，我提醒你降温要加衣服，看不清东西要戴眼  
镜等。大家感情很好。”

周院长介绍，很多老人们住进养老院之后，就交到了新朋友。对  
于有些性格内向、不善言辞的老人，工作人员会引导他们去交朋友。  
除了独居老人外，还有不少老两口一起前来养老院。

目前，养老院共有300多名老人，平均年龄85.41岁，年龄最大的已  
经100岁了。平时为了活跃老人思维，他们组织了很多“学习环节”，  
“比如说背诵古诗、用黏土做手工作品、画画、写毛笔字等。”

从老人们展示的其他试卷发现，除了这次数学高考，还有日常的  
数学计算，以及语文趣味知识考试。某医科大学曾派出研究团队前  
往康逸养老院，和老人们同吃同住3个月，进行防止老年痴呆等方面  
的研究。

新重庆-上游新闻记者 金鑫

### 招租公告

我司拟将黔江区舟白街道正府路北段99号2号  
楼1-1商铺进行招租，面积492.65平方米，租金  
底价26600元/季度，租赁期1年，有意者竞价，  
将意向函邮寄至以下地址。公示期1日，公  
示期满后竞价高者取得承租资格，本竞价有效期  
以本公告发布之日起7日内有效。

联系人：吴先生 电话：15111999335  
邮寄地址：重庆市渝北区两江天地1单元3-2

重庆两江新区长江三峡小额贷款有限公司  
2024年6月22日

### 招租公告

我司拟将永川区昌州大道中段218号4幢附  
1号商铺进行招租，面积200平方米，租金底  
价21000元/季度，租赁期1年，有意者竞价，  
将意向函邮寄至以下地址。公示期1日，公  
示期满后竞价高者取得承租资格，本竞价有效期  
以本公告发布之日起7日内有效。

联系人：吴先生 电话：15111999335  
邮寄地址：重庆市渝北区两江天地1单元3-2

重庆两江新区长江三峡小额贷款有限公司  
2024年6月22日